

# Триокская ПРАВДА

ОРГАН НАВАШИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 73 (1896)

Воскресенье, 19 июня 1966 года

Год издания XIX-й

Цена 2 коп.

Сегодня в номере:

- \* На колхозных полях
- \* Чествуем медиков
- \* Механизатор делится опытом
- \* На правильном пути
- \* Летят тревожные сигналы

Передовую пишет читатель

## ЗА ЗДОРОВЬЕ ЧЕЛОВЕКА

С большим удовлетворением встретили мы Указ Президиума Верховного Совета СССР об установлении Дня медицинского работника. Этот праздник — значительное и радостное событие в жизни всех советских медиков, проявление высокого уважения к их труду, достойная оценка народом того вклада, который они вносят в дело охраны здоровья людей, в великое дело коммунистического строительства.

Забота о человеке-труженике, его жизни, здоровье и счастье, его физическом и духовном развитии стала высшей целью нашей партии и государства. Медики самоотверженно участвуют в решении этой почетной задачи.

Советская система здравоохранения не имеет себе равных в мире. У нас самое большое количество лечебно-профилактических учреждений, самый многочисленный отряд врачей. И медицинская служба с каждым годом совершенствуется.

Наглядное представление об этом росте дает сегодняшний уровень здравоохранения в Навашином районе. Вот некоторые достижения, которыми мы обязаны истекшему столетию.

В 1959 году на нужды здравоохранения в районе было отпущено 248,1 тысячи рублей, а на начало минувшего года эта цифра возросла более, чем в два раза. В таком же, примерно, соотношении увеличилось и количество врачей, средних медицинских работников. Сейчас этот отряд насчитывает около 250 человек.

Неузнаваемо изменилась лечебная база медицинских учреждений района. Навашинская больница, например, располагает сейчас новейшим оборудованием. К услугам пациентов электрокардиографический и рентгеновский кабинеты, совершенный инструментарий, отличные препараты.

Организована санчасть амбулаторного типа при судостроительном заводе. Она также оснащена первоклассными лечебными установками.

В системе районного здравоохранения трудится много тех, кто заслужил подлинное уважение и любовь населения. Только теплые отзывы можно услышать о работе главного врача Поздняковской больницы А. А. Гусевой, городских врачей А. С. Горинной, З. А. Коенковой, фельдшера из Сонина Е. С. Борисовой и многих, многих других.

Их высокое лечебное мастерство, доброе сердце и умелые руки сделали многих людей здоровыми, радостными, счастливыми.

Но, разумеется, у нас еще есть и нерешенные задачи, а точнее, упущения, которые нужно срочно восполнить. Хотелось бы видеть более оперативной и четкой работу «скорой помощи», более квалифицированным оказание экстренных лечебных услуг жителям отдаленных деревень. Непосредственно в поликлинике мы будем и впредь улучшать прием пациентов, позаботимся о том, чтобы человек мог попасть к врачу быстро, без томительного ожидания. Нуждается в совершенствовании и санитарно-просветительная работа среди населения.

В ответ на внимание и заботу партии навашиинские медики будут с удвоенной энергией бороться за здоровье и долголетие советского человека.

Н. МИЛЬКИН.

зам. главного врача Навашинской районной больницы.



## 19 ИЮНЯ — День медицинского работника

19 июня наша страна впервые отмечает День медицинского работника. Установление этого праздника еще раз подтверждает глубокое уважение народа к труду людей самой гуманной профессии, признание их большого вклада в дело строительства коммунизма в СССР.

Партия и народ с любовью и заботой относятся к советским медицинским работникам, отдающим свои силы и знания здоровью трудящихся.

Советское государство делает все возможное, чтобы расширить сеть оборудованных новейшей техникой медицинских учреждений в городе и на селе, готовить новые кадры высококвалифицированных врачей и тем самым еще выше поднять медицинское обслуживание населения.

Охраной здоровья людей у нас занято более 4х миллионов врачей и других работников здравоохранения. Обеспеченность врачами в Советском Союзе намного выше, чем в таких развитых странах как США, Франция, Англия, ФРГ. На долю нашей страны приходится более четверти врачей земного шара и почти половина — Европы.

Фотохроника ТАСС.

### Навстречу уборочной страде

## РЕМОНТИРУЕМ ТЕХНИКУ

Полным ходом идет ремонт техники в Угольном колхозе. В отличие от прошлых годов она началась сегодня на педеру раньше. Вся техника, которую предстоит отремонтировать, закреплена за тракторной бригадой. Работы идут ежедневно. Уже поставлены на линейку готовности комбайн «СК-4» и 3 тракторные косилки. На очереди — конные косилки, грабли и силосорезка.

За последнее время колхоз приобрел трактор, се-

ялку и жатку, так что в нынешнюю жатву механизаторы используют и новую технику.

На сегодняшний день механизаторы освоили около 80 процентов всего ремонтного объема. А всю уборочную технику решено поставить на линейку готовности к 1 му июля.

В настоящее время ремонтники стараются восполнить нехватку запасных частей. Они реставрируют и используют вторично бывшие в употреблении детали.

Контроль за качеством ремонта осуществляет специальная комиссия. Машины и прицепной инвентарь, выходящие из ремонта, предварительно опробуются на ходу, и только после этого им выдается паспорт готовности.

Высокие нормы выработки на ремонте показывают механизаторы Н. Беспорточков и В. Крыгин, кузнец И. Ананьев. Они решили встретить предстоящую жатву во всеоружии.

Т. ХОЗИНА.

## Посевы требуют ухода

За околицей села Новошино раскинулось картофельное поле. Всходы дружные, ровные. На посевах еще заметен след бороны.

—Здесь поработал механизатор Юрий Павлов.— сказал агроном колхоза А. И. Ермаков.

Но вопреки стараниям механизатора, сорняки продолжают расти. Они опять появились и в рядах, и междурядьях.

—Сейчас самое время проводить междурядную обработку,—заметил агроном.—

Мы хотим одновременно обработать междурядья и внести аммиачную воду. Но необходимую для этого машину «ГАН-15» еще не привезли с межрайбазы.

—Значит, все-таки купили машину?

Забота об урожае чувствуется. Хлеборобы Новошинского колхоза задумали подкормить все посевы ценным азотным удобрением — аммиачной водой. Однако с этим делом надо спешить. Новошинцам предстоит подкормить 140 гектаров посе-

вов картофеля и в то же время обработать их. А чуть позднее окучить картофель. Объем работ большой. Если не ускорить темпы ухода за картофелем, то большая часть посевов останется неподкормленной и необработанной.

Вывод напрашивается один: правление артели и партийная организация должны принять все меры к тому, чтобы уход за посевами был завершен до начала сенокоса.

И. ВАСИЛЬЕВ.

# НА СТРАЖЕ ЗДОРОВЬЯ ЧЕЛОВЕКА

Сегодня День медицинского работника—праздник многотысячной армии тружеников здравоохранения. По традиции мы снова обращаемся к ним с горячими словами благодарности за бескорыстный и такой нужный людям труд. Люди в белых халатах у нас заслужили поистине всенародную любовь, потому что они видят в преданном служении человечеству свой гордый и высокий долг.

На этой странице мы рассказываем о жизни и труде медиков Навашина.

## Легче дышится, лучше работается

К нынешнему празднику наше хозяйство подходит окрепшим как в организационном, так и материальном отношении. Сегодня уже определенно можно сказать, что Навашинская санэпидстанция заняла, наконец, нужные позиции в санитарно-профилактической жизни района, берет на прицел все отстающие участки в своей работе.

Серьезным достижением эпидемиологов в истекшем году явилось решение проблемы городской канализации. Это сразу ликвидировало много инфекционных очагов, улучшило состояние внешней среды в целом. Очередной мерой профилактики заболеваний была за сыпка водоема, куда поступали сточные воды, благоустройство улиц, массовый охват населения прививками.

Результатом этих изысканий явилось резкое сокращение заболеваемости среди людей. У детей, например, за последнее время не зафиксировано ни одного случая болезни дифтерией. оспой, значительно сократилась поражаемость коклюшем.

Сейчас санэпидстанция значительно расширила направления своей деятельности. Мы добиваемся восполнения дефицита воды в го-

роде (уже пробурено несколько скважин), контролируем нормы освещения общественных зданий и качество продуктов в торговой сети.

Непосредственно в районе медперсонал налаживает контроль за качеством молока на фермах, использованием ядохимикатов.

Для того, чтобы внедрить повсеместно нужный режим гигиены и санитарии, мы располагаем неплохой материальной базой.

Решив сделать наш район образцовым в отношении санитарии и профилактики заболеваний, работники станции относятся к порученному делу инициативно, с душой. Заслуженным уважением пользуются в нашем коллективе лаборантки Нина Гушина и Нина Николаева, помощник эпидемиолога Анна Лобадовская, дезинструктор Александра Семенова, санитарка Надежда Капотова и другие.

В день своего праздника они дают слово трудиться еще лучше, еще добросовестнее, чтобы превратить Навашино в чистый, уютный, с целительной внешней средой город.

**Г. ПЛЕСКАЧЕВСКАЯ,**  
главный санитарный врач района.

## Опыт, знания, долг



Когда хирург склоняется над оперируемым, когда он своим искусством отвоевывает у злого недуга здоровье и жизнь человека, его первый помощник—хирургическая сестра. Она словно читает мысли врача, умело поддерживает операцию, и ее благополучный исход во многом зависит от безукоризненности и точности действий ассистента.

Евдокия Федоровна Фортунатова.  
**ПРИОКСКАЯ ПРАВДА**

2 стр. 19 июня 1966 г.

тунатова, которую вы видите на этом снимке, впервые вошла в качестве сестры в операционную около 25 лет назад. Посвящение ее в медики происходило в скромной сельской амбулатории. А потом были больницы, фронтовые госпитали. Менялись операционные, приходили и уходили пациенты, только одно было у Евдокии Федоровны неизменным—любовь к своей профессии. Она возвратила в строй много наших советских людей.

Сейчас Евдокия Федоровна работает операционной сестрой в районной больнице. Она по-прежнему вкладывает в любимое дело весь свой опыт, знания, душу. И сегодня товарищи по работе тепло поздравляют заслуженного медика с профессиональным праздником, желают ей большого здоровья во имя здоровья других.

Мы от души присоединяемся к этому поздравлению. На снимке: Е. Ф. Фортунатова.

## По-прежнему на посту



Ксения Федоровна сидит, низко склонившись над столом, и сосредоточенно просматривает истории болезней. Временами она делает карандашом какие-то пометки, а потом смотрит на часы. Десять. Медленно гаснут вечерние шорохи, в приемный покой входит тишина. Город засыпает, и это значит, что для дежурного врача наступило самое горячее время. Его помощь может потребоваться в любую минуту. Это уже бесчисленно раз: телефон, который сейчас молчит, внезапно раскатывается тревожной трелью, и сбивчивый голос сообщает в трубку, что где-то кто-то заболел и нужна помощь. Тогда приходилось, спешно собрав необходимые медикаменты и инструментальный, садиться в машину, которая экстренно летела в ночь.

Но сегодня все спокойно, и Ксения Федоровна, пользуясь затишьем, осмысливает сделанное за день, уточняет диагнозы больных за сутки. У нее гладкий пробор аккуратно зачесанных волос, чуть усталый взгляд. Ведь трудовой день врача начался задолго до заступления на дежурство. Да и можно ли учесть рабочее время заведующей отделением и клинического врача, руководителя кабинета функциональной диагностики и активного общественника одновременно! Ксения Федоровна вот уже почти десять лет совмещает в своей работе эти сложные заботы, и ее умение везде и всюду успеть может выдержать самое строгое мерило.

Влюбленность в дело у этого человека сочетается с удивительной скромностью и, думается, что объяснение этим замечательным качествам может дать прошлое, которым смог бы гордиться каждый.

Как было? Диплом выпускницы Московского медицинского в кармане, и нарастающая канонада войны. Со студенческой скамьи—на линию огня. Это было настоящее крещение. Не одну сотню верст отмеряла по огненным дорогам войны Ксения Федоровна Шабардина. Медсанбат, в котором она возглавляла терапевтический взвод, врачевал бойцов прямо у линии огня, дошел до Берлина. Еще учась в институте, Ксения Федоровна поняла, что врачи, которым люди безбоязненно доверяют свое здоровье, должны платить за это величайшим человеколюбием. А здесь, на фронте, где дыхание смерти чувствовал на себе каждый и вражеская пуля то и дело отправляла военных врачей на

больничную койку, Ксения Федоровна окончательно осознала, что посвятить свою жизнь исцелению других—ее гордый и высокий долг.

Врач—езде врач. Четыре долгих года капитан Шабардина вырывала раненых из цепких лап смерти, и в это время для этих мужественных людей не было человека дороже. Но вот отгремели бои, однополчане распрощались и раз'ехали, унося образ фронтового медика в благодарной памяти.

А Ксения Федоровна снова мобилизовала себя на фронт. Только на сей раз трудовой. Пусть перестали ухать взрывы, и небо снова стало безоблачным, но врач по-прежнему участвует в жаркой схватке. Участвует в извечном поединке жизни со смертью, здоровья с болезнями.

Сменив фронтовую госпиталь на мирную больницу, Ксения Федоровна осталась верной себе—целиком посвятила себя борьбе за здоровье людей.

Навашиноцам хорошо знакомо ее имя. В коллективе больницы врач Шабардина снискала авторитет чуткого и умного наставника, для пациентов и больных—она зачастую единственный советчик и друг.

Колоссальный опыт, помноженный на острый пылкий ум, помогают Ксении Федоровне расшифровывать самые запутанные болезни.

Когда, например, несколько лет назад в отделение привезли тяжелобольную С. с очень необычными симптомами заболевания, для Шабардиной наступили бессонные ночи. Что за болезнь? На помощь пришли новейшие исследования больных, электрокардиография, которую Ксения Федоровна освоила первой в районе и в совершенстве.

Цикл исследований выявил поражение сердечно-сосудистой системы. Но как только прояснилась картина болезни, возник вопрос второй. Как улучшить состояние больной на месте, без хирургического вмешательства?

Ксения Федоровна, кажется, забыла о себе, когда в ее мыслях шевельнулась вначале робкая, но уже требовавшая своего воплощения идея.

После тщательных поисков, для лечения был применен сложный комплекс лекарственных, физио-и психотерапевтических воздействий. Больная встала, и это было победой. А остальные методы? Они также увенчались хорошими результатами, возвратили к жизни многих наших людей.

Так увлеченно, запыленно живет этот обаятельный человек. Жизнь ради других—это высшее назначение человека—очень ярко иллюстрируется славным прошлым и не менее славным настоящим врача Шабардиной.

...Густая синева неба начинается на востоке постепенно алеть, а Ксения Федоровна по-прежнему склонилась над историями болезней. Наступает новый день, а вместе с ним и новые заботы для врача. Сложные, но благородные. Борьба за здоровье человека продолжается.

**В. ЕРОФЕЕВ.**

## Наша медицинская служба

Навашинский судостроительный завод имеет свою медицинскую службу! Этим фактом сегодня уже никого не удивишь, хотя с момента ее рождения прошел всего год.

Да, только год потребовался для того, чтобы скромная заводская амбулатория выросла до мощного лечебного узла со своими кабинетами, новейшим оборудованием, квалифицированным медперсоналом.

Зайдите сегодня в этот уютный, утопающий в зеле-

ни особняк, выходящий на территории завода. Вам здесь могут назначить курс лечения по любому виду заболевания, провести нужные исследования, наконец, просто проконсультировать.

Гордостью нашей санчасти является физио-терапевтический кабинет, оснащенный первоклассным оборудованием. Аппарат «Ультразвук», диодинамик, установки для всякого рода облучений—это лишь незначительная часть имеющихся у нас средств для лечения

неврологических заболеваний. И все это умело поставлено на службу здоровья.

Наша санчасть находится еще в стадии роста. Скоро судостроители получат собственный стационар, увеличится и число кабинетов для лечения клинических заболеваний. Так на деле у нас осуществляется забота о человеке-труженике.

**В. ЛИПАТОВА,**  
фельдшер медсанчасти завода.

# Механизированным способом

Недавно на совещании передовиков сельского хозяйства района я встретился с механизаторами других хозяйств. Разговорились о своих делах, о работе механизированных звеньев. И тут выяснилось, что в отдельных колхозах звенья числятся только на бумаге. Земля по-прежнему не имеет настоящего хозяина.

Такое явление наблюдалось раньше и в совхозе «Кулебакский». Один тракторист пахал, другой сеял. Наступало время уборки — появлялся третий. Он часто ругал своих предшественников за плохую обработку почвы и за допущенные на севе огрехи. Но виновного было найти трудно, да его по существу и не искали.

Чтобы покончить с обезличкой земли, руководители совхоза пошли по пути организа-

ции механизированных звеньев. Так возникло наше звено. За нами закрепили технику (трактора и необходимые машины), участки, указали, какую культуру мы должны выращивать.

Нас в звене четверо, и все мы несем одинаковую ответственность за судьбу урожая. Теперь, если и заметим брак в работе, знаем, кто его допустил.

Наше звено картофелеводческое. Нам предстоит вырастить картофель на площади 104 гектара и получить урожай не менее 120 центнеров с гектара. При этом все работы по возделыванию этой культуры провести только механизированным способом.

С чего мы начали? Во-первых, звено вооружилось технологическими картами. Изучив весь процесс возде-

лывания картофеля, члены звена распределили между собой обязанности.

Первые работы, к которым мы приступили в этом году, были вывозка удобрений и приготовление компостов. Возили удобрения втроем: Михаил Губочкин, Михаил Елисеев и я. Владимир Веснин готовил компосты, бульдозером перемещивал торф с навозом.

С наступлением весны фронт работ стал еще шире. Я и Губочкин М. переключились на разгрузку удобрений. В ход были пущены машины «РПМ». Веснин и Елисеев в это время пахали.

Работали добросовестно. Поля хорошо обработали и удобрели. На каждый гектар внесли по 22 тонны торфо-навозных компостов.

Садяки картофель двумя

машинами. Работали 10 дней. При этом соблюдали все правила агротехники. На каждый гектар высаживали 3,5 тонны семян. Одновременно с семенами вносили минеральные удобрения из расчета 1,5 центнера на гектар.

Всходы картофеля радуют членов звена. Они крепкие, темнозеленые. Значит, растениям хватает влаги и пищи. Густота посадки нормальная: на гектаре насчитывается не менее 45 тысяч растений.

Посевы чистые. Здесь дважды побывала борона. Боронование делал Михаил Елисеев. Потом мы с Михаилом Губочкиным провели междурядную обработку посевов. Одновременно внесли калийные удобрения.

Уход за картофелем будет продолжен. Сделаем

еще одну или две междурядные обработки и окучивание. Пока Губочкин М. и я занимаемся этой работой, Веснин и Елисеев будут ремонтировать картофелеуборочные комбайны. А там все вместе примемся за уборку.

Как я уже отметил, виды на урожай в нашем хозяйстве хорошие. И если мы доведем начатое дело до конца, то свои обязательства выполним. А собрав с каждого из 104 гектаров по 120 центнеров клубней, наши механизаторы практически докажут руководителям отдельных колхозов преимущество звеньевой системы организации труда.

А. ФРОЛОВ.

звеньевой механизированного звена совхоза «Кулебакский».

## Вступающая в жизнь

Из колхозной конторы мы вышли вместе с председателем Константином Павловичем Шишатовым. Он сразу направил в поле к механизаторам.

—А ты,—сказал он мне,—иди вот так, придешь прямо на ферму. Там и увидишь Капитолину Михайловну. Как раз сейчас дойка.

О возрасте передовой доярки я постеснялся спросить и, пока шел до фермы, представлял себе, что это уже немолодая (в животноводстве чаще такие), средних лет женщина. А увидел девушку. Почти девчонкой показалась. Вот тебе и Капитолина Михайловна... О чем говорить-то с ней?

Завожу беседу с доярками, что постарше. Как работа? Велики ли удои? От одной к другой перехожу и незаметно наблюдаю за Капой.

Пристроившись возле коровы, она быстро выдаивает белые струйки в ведро. Они становятся реже и переходят в капли. Выдоив

последние, Капа переходит к другой корове. Обтирает вымя и снова в ведре зашумели торопливые струйки.

Все это девушка делает быстро, но без суетливых и лишних движений, а главное, уверенно, будто на этой работе она пробыла всю свою недлинную жизнь.

Теперь я понял. Пусть доярка и молода, но председатель не зря назвал ее Капитолиной Михайловной. Чем не хозяйка? Ей бы в руки хорошую технику — одна на всей ферме управится.

Знакомлюсь с девушкой ближе. После окончания восьмилетки Капа Углова осталась дома в родной Бобровке. Надо поработать в колхозе, а там видно будет, где дальше учиться. В правлении ей предложили стать дояркой. Молодая, энергичная — толк будет. И не ошиблись.

В разговоре мы как-то незаметно коснулись учебы, и карие глаза девушки оживились. Тоскует Капа по

учебникам. Продолжать учебу заочно в средней школе, но после длительного перерыва нужна подготовка. А где ее проходить? При Бобровской начальной школе консультационного пункта не имеется. Ходить в Салавирь — далеко. Вот и приходится всю учебу ограничивать чтением художественной литературы.

Беседуя, Капа не прекращала работать. Добавила в кормушки зеленой подкормки, вымыла подойники. Потом приветливо махнула подругам косыночкой и вышла из двора, сразу же попав в объятия горячих солнечных лучей и потока света. Отметила, что небо приобрело самый нежный цвет и от того поднялось еще выше. Деревья на голубом фоне стали заметнее и даже росли. И мне в эту минуту Капа показала не девчонкой, а совсем серьезной девушкой, вступающей в жизнь, полную надежд, поисков, радостей.

В. ИВАНОВ.



Отлично трудится в цехе СК-4 судостроительного завода комсомольско-молодежная бригада сборщиков, которую возглавляет Геннадий Юренков. Вместе с Юренковым работает Николай Васянкин. Добросовестное отношение к своим обязанностям, высокий комсомольский долг, стремление к повышению своих знаний — вот характерные черты этих молодых производственников. Не случайно комитет комсомола завода, подводя итоги работы комсомольско-молодежных бригад в честь XV съезда ВЛКСМ, признал эту бригаду одной из победительниц в соревновании.

Год назад, после окончания ПТУ № 8, пришел Николай Васянкин в цех СК-4. Дружная трудовая семья приняла его в свои ряды. Здесь он учился мастерству, здесь впервые познал радость творчества. Без отрыва от производства учился. В этом году окончил десять классов школы рабочей молодежи. За высокие производственные успехи Николай награжден Почетной грамотой дирекции, завкома и парткома завода.

—Отлично работали хлопцы,—говорит о них мастер.

Лучшей похвалы для молодых производственников и желать не надо.

М. ГУНДОРОВ.

На снимке: Николай Васянкин.

Фото А. Дроздова.



Литовская ССР. Быстро растет вторая очередь Ионавского завода азотных удобрений. В цехах уже устанавливается оборудование. На стройке трудятся представители различных национальностей. Рядом с литовцами работают русские, белорусы, украинцы, латыши. Коллектив строителей трудится с опережением графика.

На снимке: слесарь-монтажник Владимир Головин (справа) — опытный строитель. Он трудился на стройке суперфосфатного завода в Гомеле, алюминиевого завода в Кировабаде, а сейчас передает свои знания новому другу — литовцу Витаутасу Балтакису.

Фотохроника ТАСС.

## Готовимся к сенокосу

Около навеса у кузницы выстроились в ряд сеноуборочные машины. Тут конные и тракторные косилки, и конные грабли. У машин хлопчат бригадир тракторной бригады Евгений Николаевич Елизаров и кузнец Николай Кузьмич Муромцев. Работы у них много. Им предстоит отремонтировать пять тракторных и пять конных косилок. Одна косилка и грабли уже готовы к выезду на луга.

Г. КОСТЫЛЕВ,  
председатель колхоза.

ПРИОКСКАЯ ПРАВДА  
3 стр. 19 июня 1966 г.

## КОРМА БУДУТ

Зеленым ковром оделись поля Шилокшанского колхоза. И среди полей особенно выделяется кукуруза. Изумрудная, она быстро набирает силу.

Ровно гудит «Беларусь». Поблекшими ложатся под ножами — бритвами культиватора сорные травы. Это ведет междурядную обработку посевов Василий Николаевич Безруков, вожак колхозных коммунистов.

—Тороплюсь,— говорит

механизатор. — Дорог не только день, час решает судьбу урожая. Смотри, как лезут сорняки.

Безруков сошел с трактора. Окинул своим взглядом кукурузное поле и добавил: —Здесь мы соберем столько силосной массы, что можно прокормить всю зиму стадо в сто коров и даже больше.

Но не только кукурузу выращивает механизатор. Ровными параллелями зе-

леных рядков обозначился участок свеклы. И здесь всходы дружные, посевы чистые. И в этом чувствуется заботливая рука механизатора.

Хорошо, замечательно трудится на полях В. Н. Безруков. Он не только словом, а и делом показывает колхозникам, как надо претворять в жизнь намеченные планы.

А. ФРОЛОВ,  
зав. фермой.

## Лучше сено — больше оплата

В Калужской области начался сенокос. В совхозе «Рязанцевский», который решил создать полугодовой запас кормов, на этой работе заняты все — от мала до велика. В ход пущены и машины, и ручные косы. Зеленую массу с лугов, обочин дорог и оврагов свозят и закладывают в силосные траншеи.

Хозяйства приступили к заготовке витаминного сена. Травы только начинают цвести и содержат наибольшее количество каротина и других питательных веществ.

За сено, убираемое в лучшие сроки, совхозы и колхозы установили дополнительную оплату — на 30 процентов выше обычной.

(Корр. ТАСС).

# Рейд заводского „Крокодила“ и „Приокской правды“

## АВТОМАТИКА— БАЛЛАСТ

Около года назад на судостроительном заводе смонтировали автоматическую телефонную станцию. Все потирали от удовольствия руки. Разве плохо: снял телефонную трубку, набрал нужный номер и говоришь на здоровье с абонентом.

Но, как говорится, «скоро сказка сказывается, да не скоро дело делается». Смонтировать-то станцию смонтировали, но дело до конца не довели. Все упирается в плохочувствительные кабели...

Вот и стоит мертвым грузом автоматическая станция. Стоимость же ее много, ни мало 17 тысяч рублей.

## НИ СОКОВ, НИ ВОДЫ

Три года назад в нижнем этаже заводоуправления установили двойную колонку «Соки и воды». Инженерно-технические работники главной конторы торжествовали: «О-о! Приятное новшество! Бросил в автомат монетку и, пожалуйста,—стакан шипучей влаги к твоим услугам».

Напрасно радовались! За три года автоматы не только не выдали на «гора» ни одного стаканчика освежающей влаги, но даже ни разу не «фыркнули».

Стоят, ржавеют автоматы. Их потихоньку демонтируют, и никому до этого дела нет. Интересно знать, за что уплатили 2 тысячи 616 рублей?

## ПРОЗАСЕДАВШИЕСЯ

Сегодня опять на оперу?—спрашивают по утрам друг у друга начальники участков, старшие мастера, плановики цеха СК-1, отдельные мастера и, получив утвердительный ответ, уныло бредут на очередное «оперативное» совещание к начальнику цеха.

«Оперативки», на которых присутствуют зачастую лица из заводоуправления, продолжаются с половины девятого утра до 11 часов дня.

Пока же в кабинете идут бурные «дебаты», рабочие

цеха разыскивают мастера или начальника участка, чтобы решить тот или иной производственный вопрос.

Мы не против оперативок. Они, конечно, необходимы. Но для чего, спрашивается, двадцатиминутные планерки превращать в многочасовые заседания?

Кстати, манерой всевозможных заседаний и совещаний «болеют» не только руководители цехов, но и ответственные лица главной конторы завода.

## РАЗ—ДВА, ВЗЯЛИ...

—И еще взяли!—Таким образом слышатся, когда открывают ворота у центральной проходной завода.

Тяжелы железные створки ворот, и для того, чтобы их несколько раз открыть и закрыть в течение дня, требуется поистине сила мифического Геракла.

Не первый год решается вопрос автоматизации их, и даже, говорят, чертежи поступили на завод, но воз и поныне там. По-прежнему вахтеры, открывая массивные ворота, подбадривают друг друга:

Раз-два, взяли! И еще взяли.

## НЕПРОБИВАЕМЫЕ

На откосах затона и в районе слипа цеха СК-3 годами ржавеют тонны металла. Металл ежегодно заваливается мусором и отходами производства.

Однако ни шихтовый участок завода, ни руководители цеха СК-3 действенных мер по сбору и отгрузке его мартенам не предпринимают.

По этому поводу неоднократно выступал в своих «окнах» «Крокодил» завода, но положение не изменилось. Думается, что совместный рейд заводского «Крокодила» и «Приокской правды» поможет искоренить подобное отношение к сырью, которое так необходимо мартенам.

**А. АВЕРЬЯНОВ**—редактор заводского «Крокодила».

**Г. ХОМЯКОВ**—спец. корр. «Приокской правды».



Врач травматолог В. Красавцев и врач-терапевт Л. Бурмистрова перед выездом на вызов.



В кабинете рентгенотерапии. За пультом управления—лаборант А. Мартакова. Справа—идет подготовка к очередному сеансу.  
Фото Н. Акимова.

## ОНИ МЕШАЮТ ОТДЫХАТЬ

Второй этаж школы № 1. Возле дверей трех классных комнат стоит детская обувь. Здесь открылся школьный пионерский лагерь.

Заглядываю за одну из дверей. Тихо. Широкие окна затенены, поэтому в классе полумрак. Рядом стоят кровати-раскладушки. На них спят дети. Сейчас—«тихий час». Слышится мерное дыхание, посапывание. Ребята не одни, с ними старшие товарищи—пионервожатые из 7-х классов Надя Есина, Лариса Утехина, Света Гордеева, Валя Кускова и опытный педагог З. И. Вегера.

Я вхожу в два следующих класса. Здесь также затенены окна, также рядом стоят кровати, но не спят на них дети... Они курвыркаются, шумят, дерзят друг другу и старшим товарищам: Конечно, не все. Озоров 3-4 человека, но отдыхать не дают и остальным детям.

Особенно отличаются своей невоспитанностью Аркадий и Сережа Жирновы. Дерзкие, грубые, они всту-

пают в пререкания с пионервожатыми, обижают ребят, сквернословят. Знает ли о их поведении отец П. П. Жирнов, рабочий цеха № 3 судозавода? Вероятно, да.

Детям здесь дается трехразовое хорошее питание. Не имеющим своих постельных принадлежностей выдаются школьные. Кстати, выданы такие и Сереже Жирнову.

Коллективом пионерлагеря составлен план проведения летнего отдыха, где предусмотрены и походы в луга, и прогулки на катере по Оке, встреча с делегатом

XIII съезда партии, экскурсии на предприятия города и много других разнообразных, увлекательных мероприятий.

Все 66 человек пионерлагеря, безусловно, смогут хорошо отдохнуть, поправиться, интересно и полно провести летнее время. Но такие, как Аркадий и Сережа Жирновы, мешают детям нормально отдыхать, дезорганизуют распорядок дня пионерлагеря. Может, им и таким, как они, вообще нечего делать в лагере? Об этом стоит подумать.

Л. ПАВЛОВА.

Редактор С. А. КАРНАЕВ.

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

### ДИВЕЕВСКОЕ ПЕДАГОГИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ НА ПЕРВЫЙ КУРС ШКОЛЬНОГО ОТДЕЛЕНИЯ.

Срок обучения—4 года. Училище готовит учителей начальных классов.

НА ПЕРВЫЙ КУРС СПОРТИВНОГО ОТДЕЛЕНИЯ. Срок обучения 3 года. Специальность—преподаватель физкультуры 1-8 классов.

Приемные экзамены с 20 августа: по русскому языку письменно (диктант), русскому языку и литературе (устно). По математике с арифметикой (устно), в объеме восьмилетней школы.

К ЗАЯВЛЕНИЮ ПРИЛАГАЮТСЯ:

1. Свидетельство об образовании. 2. Медицинская справка по форме 286. 3. Справка с места жительства, о составе семьи и работающих ее членах. 4. Копия свидетельства о рождении. 5. Характеристика. 6. Четыре фотокарточки. 7. Справка о стаже работы (для работающих).

Прием заявлений с 15-го июня 1966 года. Явка в училище для проверки музыкального слуха и физической подготовки с 18 августа.

Адрес: Дивеево, Горьковской области. Проезд от Арзамаса—автобусом.

ДИРЕКЦИЯ.

**ПИШИТЕ:**

Гор. Навашино,  
ул. Школьная, дом 9.

**ЗВОНИТЕ:**

Редактор—1-71; отдел,  
секретарь и бухгалтерия—2-22.

Навашинская типография. Заказ 542. Тираж 3246.

## Природа и человек

### Десять тысяч „фотовыстрелов“

Самым удачливым охотником, хотя и не совсем обычным, в Тамбове считают инженера химкомбината Вадима Киенко. Его трофей—фотографии.

Охота без ружья не обходится и без приключений. Однажды Киенко выслеживал медведицу с медвежатами. Зверь не прогнал человека такой дерзости, оставив ему на память следы когтей на теле. Но Вадиму удалось сделать «портрет» медведицы с открытой разъяренной пастью. Этот снимок был удостоен премии на Всероссийском фотоконкурсе.

А вот вторая фотография-призер, которую нельзя смотреть без улыбки. На ней изображен заяц «Косой» как бы захмелел от пива на полянке, где буйно разросся дикий морковник.

Своей десяти тысячный снимок Киенко сделал недавно—во время весеннего половодья. В объектив попал смешной вымокший мышонок, который буквально, как утопающий за соломинку, ухватился за тоненький стебелек, одиноко возвышающийся над безбрежным разливом...

корр. ТАСС.